Ovo su smernice koje su nam date pre nekoliko godina i obrisala sam one koje su direktno vezane za konkurs i ne mogu da se upotrebe za neki drugi.

1. U tekstu konkursa se pojavljuje reč DOTACIJA. U čemu je razlika izmedju dotacije i donacije?

Dotacija je novčani iznos koje viši državni organ daje nižim državnim organima, preduzećima, granama, regionima, nevladinim organizacijama i sl. Dotacije mogu biti namenske (unapred se utvrde svrhe – socijalni programi, obrazovanje, urbanisticki zahvati itd.) i nenamenske.   Dotacijama se najviše finansiraju sport, omladina, socijalne usluge i zdravstvo. 
Donacija je namenski bespovratan prihod, koji se ostvaruje na osnovu pisanog ugovora između davaoca i primaoca donacije. Poklon u formi novca, vlasništva i/ili usluga, najčešće vezan za humanitarne svrhe. Individua ili pravno lice koje daje donaciju je „donator” a druga strana je „primalac donacije”.

2. Šta sve možemo da navedmo kao sopstveno učešće
Sopstveno učešće podrazumeva novčana i materijalna sredstva kojima vaša organizacija participira u projekatu. Kao sopstveno učešće možete da navedete opremu (koja će se koristiti pri realizaciji projekta, npr. kompjuter, projektor...), troškove komunikacije (npr. ako plaćate telefon od para koje su sakupljene članarinama), troškovi režije, plate ljudi koji učestvuju na projektu ali se finansiraju iz drugih izvora...
3. Šta navodimo u kratak opis projekta
Kratak opis projekta, odnosno rezime projekta se navodi na samom kraju, kada se popuni ceo predlog projekta. Ovaj deo treba da je kratak i da jasno objasni čitaocu  suštinu projekta. Obavezno se navodi naziv podnosioca projekta (ko ste vi), misiju odnosno svrhu postojanja organizacije cilj projekta, osnovne aktivnosti, očekivani rezultati, trajanje projekta, ukupna vrednost projekta i suma koja se traži od Gradske uprave. 


4. Koja je razlika izmedju članova tima i stručnih saradnika
Članovi tima su ljudi iz vaše organizacije koji će učestvovati u realizaciji projekta od početka do kraja. Njihove finkcije su najčešće koordinator/ka, asistent/kinja, tehnička podrška, supervizor/ka...

Stručni saradnici su osobe koje ne moraju biti iz vaše organizacije i učestvovaće samo u jednom delu realizacije projekta i stručni su i prepoznati u oblasti kojom se bave (najčešće su to ljudi koji će držati treninge, obuke, radionice, seminare)

5. Da li moramo da realizujemo projekat u partnerstvu
Mi preporučujemo da se projekti realizuju u partnerstvima, ali to neće biti diskriminišući faktor pri oceni predloga projekata. Ukoliko organizacija ima formalna partnerstva, preporučljivo je da se uz konkursnu dokumentaciju stavi i kopija sporazuma o saradnji. Ukoliko su partnerstva neformalna dovoljno je samo navesti nazive partnera. Partneri mogu biti druge organizacije, ustanove, institucije, neformalne grupe...

6. Preporuke pri pisanju problema i/ili potreba u Obrascu predloga projekta
U ovom segmentu treba da objasnite projekat ili potrebu na čijem rešavanju želite da radite i ko je to identifikovao i na koji način (npr. uradili ste istraživanje na Limanu kojim ste utvrdili da mladi imaju xy potrebu, ili ste u LAPu našli da je uradjeno istraživanje i da se pokazalo da mladi npr misle da neformalno obrazovanje koje s nudi nije dovoljno vidljivo).

U ovaj deo možete da uključite:

·  detaljne demografske i  statističke podatke 

· opis ciljne grupe ili lokalne zajednice;
· statističke podatke koji će dokumenatovati postojanje problema (navesti i izvore podataka);
· rezultate istraživanja, evaluacija, studija;
· citate ili izvode  iz zvaničnih dokumenata (UN, ministarstva itd.);

· metode koje su korišćene za utvrđivanje  potreba/problema;

· urgentnost problema i šta će se desiti ako se sada ništa ne preduzme;

· ostale organizacije koje se trenutno bave rešavanjem ovih potreba/problema.
Važno je da zapamtite da treba izbegavati iskaze o problemu koji su napisani suviše uopšteno, uz korištenje fraza kao što su ”malo se zna o”, ili  “nedostaju informacije o ...”, ili "opšte je poznato…", "svi znaju…". Takodje nemojte u ovom delu da počnete da pičete o načinima kako planirate da rešite problem. Rešavanje navedenog problema ćete imati prilike da razložite u drugim tačkama Obrasca predloga projekata.
7. Kako se piše cilj projekta
Cilj projekta se piše u jednoj rečenici i sadrži 4 elementa: promenu, cilju grupu, mesto i uslugu.

Primer dobro napisanog cilja je
Poboljšati informisanost lokalne javnosti o društvenoj poziciji mladih iz osetljivih

grupa (samohranih roditelja, korisnika/ca socijalne pomoći,osoba sa invaliditetom), putem javnog zastupanja njihovih problema u Novom Sadu.
8. U Obrascu predloga projekta u tački 4.2. Ko je osoba iz udruženja zadružena za monitoring, ko može tu funciju da vrši?
Ovde navodite osobu iz udruženja, koja može a ne mora biti na projektu a koja ima najviše iskustva u realizaciji i monitoringu projekata.

9. Šta je održivost projekta
Kako bi finansijeri znali da njihov novac nije uzalud potrošen, često se obraća pažnja na održivost projekta nakon prestanka finanasiranja. Održivost predstavlja vašu sposobnost da usluga koju nudite nastavi u nekom obliku da postoji i nakon završetka finansiranja projekta od strane KZMa. Dakle, osnovno pitanje na koje treba da odgovorite je šta od postignutih rezultata i ostvarenih ciljeva može da opstane i bez finansija donatora ili kako doći do dodatnih finansija potrebnih za nastavak projektnih aktivnosti. 
10. Kako se definišu indikatori?
Indikator je pokazatelj uspeha ili standard kvaliteta. Indikatori treba da su merljivi, dostupni, relevantni, objektivni, nezavisni i validni. Indikatori mogu biti kvalitativni i kvantitativni.

Primeri kvantitativnih indikatora:
broj učesnika/ca javne tribine

broj održanih radionica

dužina trajanja obuke


Primeri kvalitativnih indikatora:
nivo zadovoljstva korisnika/ca učešćem u projektu

vrste pokrenutih incijativa posle javnih tribina

kvalitet komunikacije nastavnik-učenici
